
Igel  
basteln 

1
Schritt 1
Drucke die Vorlagen zum Igelbasteln aus. Schneide den Igelkörper 
einmal mit und einmal ohne Zacken aus. Jetzt hast du zwei Schablonen. 
Übertrage den Igelkörper ohne Zacken mithilfe eines Bleistifts zweimal 
auf hellbraunen Fotokarton und den mit Zacken zweimal auf braunen 
Fotokarton. 

2
Schritt 2
Schneide die übertragenen Igelkörper aus, sodass du am Ende zwei 
hellbraune Igelkörper ohne Zacken und zwei braune mit Zacken hast.

Materialien:
•	 Fotokarton in Braun, Hellbraun, Schwarz, Weiß, 

Hellblau, Hellgelb, Rosa und Hellgrün 
•	 Druckpapier    
•	 Holzperlen
•	 Schnur

 
•	 Bleistift  
•	 Schere
•	 Pritt Klebestift
•	 Pritt Bastelkleber



5
Schritt 5
Schneide die Kleinteile für Nase, Ohr, Stacheln, Mund, Augen und Wange 
aus der ausgedruckten Vorlage aus. Übertrage das Ohr auf hellbraunen 
Fotokarton und schneide es aus. 

6
Schritt 6
Nimm einen der Igelkörper, der die Vorderseite werden soll, drehe ihn 
um. Du siehst, dass das Igelgesicht von Zacken umrahmt ist. Trage auf die 
gerade Seite des Ohres Pritt Klebestift auf und klebe es an die Stelle, wo 
braunes und hellbraunes Papier sich treffen und das Ohr sitzen soll. 

7
Schritt 7
Übertrage die Schablonen für Nase und Mund auf schwarzen Fotokarton, 
die Wangenschablone auf rosafarbenen Fotokarton, die Augen auf weißen 
(rund) und schwarzen (oval). Klebe die Gesichtspartien jeweils mit 
Klebestift auf das Gesicht. Beim Auge klebst du erstmal einen weißen 
Kreis auf und darüber die schwarze Pupille.  

4
Schritt 4
Drücke den Igelkörper mit der mit Pritt Stift bestrichenen Seite nach unten 
auf die Zacken, sodass die Zacken den Körper umrahmen. Wiederhole 
Schritt 3 und 4 mit dem zweiten Igelkörper und den Zacken. Jetzt hast du 
zwei komplette Igelkörper mit Zacken. Sie bilden später die Vorder- und 
Rückseite deiner Tasche. 

3
Schritt 3
Jetzt werden Igelkörper und Zacken zusammengefügt. Trage an der 
Längsseite des Igels, wo sein Rücken liegt, Pritt Klebestift auf.



10
Schritt 10
Lege die Enden der Schnur in den Bastelkleber, um sie festzukleben. Lass 
sie 2 bis 3 Stunden trocknen – wenn du geduldig bist, auch gerne über 
Nacht. 

11
Schritt 11
Trage Bastelkleber einmal rings um die Igelkontur auf, nur die Stelle 
zwischen den beiden Schnurenden bleibt ohne Klebstoff. Sie wird die 
Öffnung der Tasche.

12
Schritt 12
Klebe die Vorderseite des Igels (mit dem Gesicht darauf) auf die 
Hinterseite. Nun kleben beide Seiten zusammen und bilden eine Tasche. 

9
Schritt 9
Drehe den Igel für die Rückseite (ohne Gesicht) und trage Bastelkleber in 
zwei geraden Linien auf. 

8
Schritt 8
Weiter geht es mit dem Träger: Fädle Holzperlen auf eine circa 100 cm 
lange Schnur auf und verknote die Enden der Schnur. 



13
Schritt 13
Schneide aus buntem Fotokarton in Pastellfarben frei Hand oder mithilfe 
der Schablone in der Vorlage längliche Dreiecke aus. Klebe sie mit der 
Spitze vom Gesicht weg zeigend auf den braunen Körper des Igels. Das 
sind die Stacheln. 

14
Schritt 14
Ist der Igel stachelig genug? Dann bist du fertig. Zeit, deinen neuen 
tierischen Freund zu befüllen und spazieren zu führen. 


